
 

Αθήνα, 8 Απριλίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Επέκταση Κεντρικής Διώρυγας Πηνειού στον Δήμο Δυτικής Αχαΐας» 

Ο κάμπος της Δυτικής Αχαΐας στον Δήμο Δυτικής Αχαΐας εκτείνεται από την περιοχή της Κάτω Αχαΐας, 

ανατολικά  έως τα όρια των νομών Αχαΐας – Ηλείας στα δυτικά, καταλαμβάνοντας έκταση 190 km2 

περίπου. Οι οικονομικές δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην περιοχή, στον πρωτογενή αλλά και σε 

δευτερογενή-τριτογενή τομέα, απαιτούν σημαντικές ποσότητες νερού.   

Οι ανάγκες σε νερό ύδρευσης, άρδευσης, βιομηχανικής και άλλων χρήσεων είναι πολύ μεγάλες και 

συνεχώς αυξανόμενες. Οι χρήσεις νερού κατανέμονται περίπου σε 90% γεωργία, 7% ύδρευση, 2% 

βιομηχανία και 1% κτηνοτροφία. Γι’ αυτό η εξασφάλιση της επάρκειας υδατικών πόρων είναι ζωτικής 

σημασίας για τη συνέχιση των γεωργικών δραστηριοτήτων.  

Επιπλέον, το κόστος εξασφάλισης αρδευτικού νερού επιβαρύνει τον οικονομικό προϋπολογισμό των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων και το κόστος και την ανταγωνιστικότητα των παραγόμενων προϊόντων. Η 

κακή ποιότητα, επίσης, του αρδευτικού νερού (αλατότητα – αλκαλικότητα) επιβαρύνει την ποιότητα των 

παραγόμενων αγροτικών προϊόντων και ιδιαίτερα τις ευαίσθητες καλλιέργειες.  

Με αυτά τα δεδομένα οι αρδευτικές ανάγκες δεν μπορεί να καλυφθούν παρά μόνο από την ολοκλήρωση 

του έργου της επέκτασης της αρδευτικής διώρυγας του φράγματος Πηνειού. Επιμέρους έργο που 

προβλεπόταν στο συνολικό έργο της κατασκευής του φράγματος – αρδευτικού ταμιευτήρα Πηνειού για 

την άρδευση των πεδινών εκτάσεων της βορειοδυτικής Ηλείας και του κάμπου της δυτικής Αχαΐας, αλλά 

τελικά λόγω εξάντλησης των πιστώσεων την εποχή εκείνη (1970) σταμάτησε στο χωριό Απιδεώνα Αχαΐας. 

Σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες κατασκευής του έργου (Υπουργείο Δημοσίων έργων–1970) 

προβλέπεται η άρδευση 400.000 στρεμμάτων με δύο Κεντρικές Αρδευτικές Διώρυγες (Κ.Α.Δ). Η Νότια 

Κ.Α.Δ. για την άρδευση  300.000 στρεμμάτων στο Νομό Ηλείας και η Βόρεια Κ.Α.Δ. για την άρδευση 

100.000 στρεμμάτων στο Νομό Αχαΐας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Υπάρχει γνώση της υφιστάμενης κατάστασης και πρόθεση για την ολοκλήρωση ενός 

έργου που εκκρεμεί μισό αιώνα και την αναγκαιότητα του οποίου έχουν αναγνωρίσει 

τρεις πρωθυπουργοί και για το οποίο η δαπάνη κατασκευής του δεν είναι μεγάλη; 

2. Και αν ναι, υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα γι’ αυτό το ζωτικής σημασίας έργο για την 

περιοχή, που έχει ενταχθεί στα μεγάλα έργα του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού και δεν 

επιβαρύνει τη διάθεση νερού στα ήδη αρδευόμενα τμήματα του νομού Ηλείας; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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